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Introduction

» Obijectif de cette recherche ? Evaluer la faisabilité d’une
sélection sur le rendement de filet.

> Quel projet support ?
= National: BAR-3D (France Agrimer) + (Fil D'or, Qualitytruite, Vegeaqua)
" Europe: FISHBEOST
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» Quel intérét pour la profession ? Un caractere a fort impact
économique (si transformation en filet)
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Pourquoi est-ce intéressant ?

» Si le produit commercial est le filet:
= | e CA est proportionnel a la quantité de filet vendue
= |es colts sont proportionnels a la production en poids vif
=> Augmenter Rdt=filet/poidsvif augmente le bénéfice
= |Le consommateur veut une quantité de filet dans son assiette

= ['impact environnemental est proportionnel au kg de poids vif
produit

=>» Augmenter Rdt=filet/poidsvif diminue l'impact environnemental
par portion consommeée
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Pourquoi est-ce difficile ?

1. Car le mesure du rendement de filet tue le poisson...

Liens

Sélection familiale
sur apparentés

Individuelle indirecte
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Pourquoi est-ce difficile ?

2. Car poids de filet et poids du corps sont TRES corrélés
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Comment preédire le gain généetique?

1. Trouver des caracteres moins corrélés
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Comment predire le gain génétique ?

2. Estimer les parametres génétiques

lot “melit S cage TN S passin  QQUAlaGNdE &)
h? Poids filet 0.41 0.23 0.32 0.42 0.34
h? Poids reste 0.36 0.18 0.34 0.35 0.35
I 0.94 0.93 0.90 0.87 0.93
p 0.92 0.86 0.87 0.82 0.93
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3.
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Comment predire le gain génétique ?

Simuler une sélection in silico
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Comment predire le gain génétique ?

3. Simuler une sélection in silico
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Comment predire le gain génétique ?

3. Simuler une sélection in silico
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Comment predire le gain génétique ?

Simuler une sélection in silico
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Comment predire le gain génétique ?
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Comment predire le gain génétique ?

3. Simuler une sélection in silico

Filet résiduel

Poids filet {g)
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Combien peut-on gagner ?

> Gains en % de filet en 10 générations

Espice I —

lot w2 cage - S/pagsin QeuUAlande &
% filet initial 56% 57% 60% 58% 64%
Poids filet 5.0% 1.7% 3.0% 3.7% 2.3%
Rendement 9.5% 3.7% 6.5% 7.0% 7.5%
Filet résiduel 9.6% 3.8% 6.3% 6.9% 7.5%
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Peut-on éviter de découper les animaux ?

» Corréler des mesures externes et le rendement de filet.
» Chez le bar, BAR-3D (EMG) et FishBoost (FMD/LPDS)
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Bon et mauvais rendement de filet
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Possibilites et limites

> Petite téte: meilleur rendement filet mais grosse tete:
meilleur rendement carcasse...probleme

> Valeur prédictive des modeles filet
= 18% de variation expliquée (BAR3D, photo + échographie)
= 13% de variation expliquée (Fishboost, photo + bras 3D)
> Gains possibles par génération de sélection

_ Modeéle filet Sur apparentés

BAR 3D 0.24% 0.43%
Fishboost 0.44% 0.28%
Fishboost optimisé 0.90% 0.83%
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Conclusion

> L’application de ces résultats : Sélection filet possible des a
présent pour gagner 0.3 a 1.0% par génération chez le bar

> Le colt de cette recherche?
BAR-3D: 174 k€, Fishboost Filet (Bar + simul): 291 k€

» Communication positive ? Un poisson plus charnu pour le
consommateur, réduction de I'impact environnemental (moins de
déchets et moins de ressources consommeées par portion)

> Questions:
Faut-il commencer cette sélection des maintenant sur le bar?
Quelles sont les limites de la sélection sur le rendement de filet ?
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